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PRESS RELEASE 28/02/2025

Cesce y EthiFinance firman un convenio para impulsar la internacionalización de las empresas españolas

· El convenio permitirá a pymes y grandes empresas acceder a coberturas de riesgos y productos financieros necesarios para su internacionalización.
· Cesce integrará las calificaciones crediticias de EthiFinance Ratings en el estudio de las solicitudes de cobertura por Cuenta del Estado para agilizar la tramitación de los expedientes de internacionalización de las empresas.     

Madrid, 27 de febrero de 2025. Cesce y EthiFinance Ratings, agencia europea de calificación crediticia, han suscrito un convenio para impulsar la financiación de compañías en proceso de internacionalización y las calificadas como consumidores electrointensivos.

En concreto, Cesce integrará las calificaciones crediticias emitidas por EthiFinance Ratings como parte de su análisis de riesgo corporativo vinculados al estudio de las solicitudes de cobertura por Cuenta del Estado, con el objetivo de agilizar a Cesce y a las empresas solicitantes la tramitación de los expedientes de acceso a las coberturas de riesgos y productos financieros necesarios para su internacionalización. 

Además, el acuerdo contempla el apoyo comercial mutuo. EthiFinance Ratings comunicará los productos y servicios de Cesce entre sus clientes, lo que refuerza su posición como agencia de calificación crediticia europea líder en el apoyo a pymes y grandes empresas. Por su parte, Cesce divulgará las herramientas y calificaciones de EthiFinance como parte de su plan de impulso para la internacionalización de las empresas españolas. 

De esta manera, Cesce y EthiFinance Ratings trabajarán conjuntamente en la realización de actividades educativas, eventos informativos y acciones conjuntas para fomentar la inclusión financiera de pymes y grandes empresas, y la competitividad del tejido empresarial.

En palabras del presidente ejecutivo de Cesce, Pablo de Ramón-Laca, “esta colaboración nos permite optimizar nuestros procesos de análisis de riesgos y beneficiar directamente a las empresas reduciendo los tiempos de tramitación. Estamos comprometidos con facilitar a las empresas españolas herramientas que les permitan afrontar sus retos de financiación con garantías y contribuir a su expansión y crecimiento”.

Por su parte, Carol Sirou, directora general de EthiFinance, ha señalado que “este acuerdo es otra evidencia de la importancia de que las empresas cuenten con un rating no solo para financiarse en los mercados institucionales y alternativos sino también como carta de presentación con una variedad de stakeholders. Desde EthiFinance, agradecemos la confianza de Cesce en nuestros ratings en sus procesos de concesión de riesgos”.

Sobre Cesce
Cesce, Compañía Española de Seguros de Crédito a la Exportación, es la cabecera de un grupo de empresas que ofrece soluciones integrales para la gestión del riesgo comercial y la emisión de seguro de caución y garantías en Europa y Latinoamérica. Además, actúa como Agencia de Crédito a la Exportación (ECA) por Cuenta del Estado Español, gestionando el seguro de crédito a la exportación y la cobertura de los riesgos a medio y largo plazo de los consumidores electrointensivos. Cesce impulsa el crecimiento a largo plazo de sus más de 120.000 clientes, facilitándoles soluciones inteligentes para la gestión del crédito comercial que abarcan toda la cadena de valor del negocio – prospección de mercados, gestión y transferencia del riesgo y acceso a la financiación – y soluciones de caución y garantías que les permitan abordar nuevos proyectos y negocios. Tras más de 50 años en el mercado, la compañía ha demostrado ser un grupo estable y la aseguradora más solvente de las principales compañías españolas y europeas del ramo de los seguros de crédito y de caución con una ratio de solvencia del 252% al cierre del ejercicio 2022.

Sobre EthiFinance 
Actor europeo de referencia en finanzas sostenibles, EthiFinance ha acompañado a más de 400 clientes desde 2004 gracias a su experiencia en calificación, investigación y asesoramiento.
Ofrece a inversores y empresas soluciones estratégicas adaptadas a los desafíos de un entorno económico, financiero y normativo en constante evolución.
Fiel a sus valores de independencia, excelencia y responsabilidad, EthiFinance adopta un enfoque europeo distintivo, combinando rigor analítico y compromiso al servicio del rendimiento y la resiliencia empresarial.
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