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PRESS RELEASE 28/02/2025

Espagne : Cesce et EthiFinance signent un accord pour accélérer le financement à l’international des entreprises espagnoles

· L'accord permettra aux PME et aux grandes entreprises d'accéder à la couverture des risques et aux produits financiers nécessaires à leur internationalisation.
· Cesce intégrera les notations de crédit d'EthiFinance Ratings dans l’étude des demandes de couverture, pour le compte de l'Etat, afin d'accélérer le traitement des dossiers d'internationalisation des entreprises.

Madrid, 27 février 2025.  Cesce, acteur clé en Espagne de l’assurance-crédit et de la gestion des risques de contrepartie,  et EthiFinance Ratings, agence de notation crédit européenne, annoncent la signature d’un partenariat stratégique visant à promouvoir le financement des entreprises en voie d'internationalisation et de celles qui sont fortement dépendantes de la consommation d’électricité.

Grâce à cet accord, les PME et les grandes entreprises bénéficieront d’un accès facilité à la couverture des risques, aux outils de notations et aux solutions de financement indispensables à leur expansion internationale. En intégrant les notations de crédit d’EthiFinance Ratings dans l’évaluation des demandes de couverture pour le compte de l'État, Cesce optimisera son analyse du risque et accélérera la prise de décision. Cette synergie permettra non seulement d’optimiser les délais d’instruction, mais aussi de garantir aux entreprises une meilleure anticipation des risques financiers et énergétiques. 

Au-delà de l’amélioration des processus de gestion des risques, cette collaboration inclut un soutien commercial mutuel : EthiFinance Ratings recommandera les solutions de Cesce à ses clients, consolidant ainsi son rôle de référence en notation de crédit pour les entreprises. De son côté, Cesce intégrera les outils d’évaluation d'EthiFinance dans son dispositif de soutien à l'internationalisation des entreprises espagnoles. 

Ensemble, Cesce et EthiFinance Ratings s’engagent également dans des initiatives pédagogiques pour favoriser l'inclusion financière et renforcer la compétitivité des entreprises espagnoles sur la scène mondiale.

Pablo de Ramón-Laca, président exécutif de Cesce souligne, "cette collaboration nous permet d'optimiser nos analyses de risques et d’accélérer le traitement des demandes des entreprises en réduisant les délais de traitement. Nous nous engageons à leur fournir des solutions efficaces pour aborder avec confiance leurs problématiques de financement et sécuriser leur développement à l’international".

Carol Sirou, CEO d'EthiFinance, ajoute : « Disposer d'une notation de crédit fiable est aujourd’hui un levier clé pour le financement, la gestion des risques de contrepartie et la crédibilité des entreprises sur les marchés. Cet accord de confiance avec Cesce conforte notre mission d’accompagnement des entreprises européennes dans leur croissance et leur accès aux financements ».
Avec cette alliance stratégique, Cesce et Ethifinance Ratings confirment leur engagement à soutenir la compétitivité des entreprises espagnoles et à leur offrir les outils nécessaires pour réussir leur expansion internationale.

À propos de Cesce
Cesce, Compañía Española de Seguros de Crédito a la Exportación, est la société de tête d'un groupe d'entreprises qui offre des solutions intégrales pour la gestion des risques commerciaux et l'émission d'assurances et de cautions en Europe et en Amérique latine. Elle agit également en tant qu'agence de crédit à l'export (ACE) pour le compte de l'état espagnol, en gérant l'assurance-crédit à l'export et la couverture des risques à moyen et long terme pour les entreprises fortement consommatrices d’électricité. Cesce stimule la croissance à long terme de ses plus de 120 000 clients en leur fournissant des solutions intelligentes de gestion du crédit commercial, couvrant l'ensemble de la chaîne de valeur commerciale - étude de marché, gestion et transfert des risques et accès au financement - ainsi que des solutions de cautionnement et de garantie qui leur permettent d'entreprendre de nouveaux projets et de nouvelles activités. Avec plus de 50 ans d’existence et de présence sur le marché, la société s’avère être un groupe stable et l'assureur le plus solvable parmi les principales sociétés espagnoles et européennes du secteur de l'assurance-crédit et de l'assurance-caution, avec un ratio de solvabilité de 252 % à la fin de l'exercice 2022.

A propos d'EthiFinance 
Acteur européen de référence de la finance durable, EthiFinance accompagne depuis 2004 plus de 400 clients à travers ses expertises en notation, en recherche et en conseil. 
Elle propose aux investisseurs et aux entreprises des solutions stratégiques adaptées aux défis d’un environnement économique, financier et réglementaire en constante évolution. 
Fidèle à ses valeurs d’indépendance, d’excellence et de responsabilité, EthiFinance adopte une approche européenne distinctive, alliant rigueur analytique et engagement au service de la performance et de la résilience des entreprises.
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